

推动绿色发展 咱们工人有力量

城市晚报白城讯 近日,记者走进吉林电力股份有限公司白城发电公司,在换上防护服,戴好安全帽后,在政治工作部主任靳玉峰的带领下,走进了机器轰鸣的发电区域,参观运行中的机组。

在集中控制室大屏幕上,庞大的发电机组整洁有序排列,工作人员手执电子巡检仪器正对运行中的设备“把脉问诊”。所有机组运行状况及参数均在操控显示器上展现,鼠标轻轻一按就能完成设备的操作。“数字化”“模块化”“可视化”“信息化”“智能化”的现代化发电厂,让记者眼前一亮。

“党的二十大报告中关于推动绿色发展,促进人与自然和谐共生和积极稳

妥推进碳达峰碳中和等重要内容,为我们今后的发展指明了方向。我们将在吉电股份党委的指导下开拓向前,在新时代发展格局中,构筑能源新跑道、提升新价值、激发新活力、培育新动能、发挥新优势。不断为清洁供暖、清洁绿电、绿色氢能等多能源产业提供技术保障,将继续推进企业科学、健康可持续发展,打造国内一流的综合智慧能源供应企业。”白城发电公司总经理、党委副书记张九成说。

白城发电公司结合贯彻落实党的二十大精神,对能源保供工作进行了再动员、再部署,以强烈的政治责任感加快落实落细各项能源保供措施,奋笔书写

能源保供“大文章”。

现在正是冬季,也是发电行业“囤粮筑仓”保发电的重要时间节点。面对复杂的燃煤供应形势,白城发电公司领导多次带头主动调研周边煤炭市场,不断提高长协煤合同兑现率,并结合煤场库存、发电月度计划和机组运行方式,动态调整采购策略,统筹做好提库存、控煤价等各项工作,保证燃煤库存“粮满仓”。统筹燃料验收、装卸、化验各链条高效衔接,确保机组“口粮”供应充足。

发电部主任薄强冲对记者说:“公司针对生产的重点区域、重点设备进行常态化的专项检查,抓牢抓实抓细隐患排查

查工作,尤其加大了设备隐患排查力度,做好防寒防冻能源保供准备工作。我们紧盯机组重要参数细微变化,提高运行人员巡检、监盘的质量,按照“小缺不过班,大缺不过天,重要缺陷连续干”的原则,确保缺陷“即发生、即处理”,切实提高设备可靠性。”他还表示,白城发电公司将深入贯彻党的二十大精神,严格落实“双碳”战略,充分发挥央企在关键时期能源供应的“稳定器”和“压舱石”作用,确保机组保发电、保供热、保民生“火力全开”,坚决扛起能源保供重大政治责任,全力完成迎峰度冬能源保供任务。

记者 李彤君 实习生 潘京岑



通榆县立足本地资源优势引导农民发展养殖业,大力实施规模化舍饲管理,带动农民增收致富。图为向海蒙古族乡龙井村的养殖户正在喂羊。
陈宝林 摄

大安警方侦破 残害国家一级濒危珍稀野生动物案

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局根据线索跟踪侦查,成功侦破一起残害国家一级濒危珍稀野生动物丹顶鹤案件。

11月21日,大安市公安局接到大安市民检察院公益诉讼科电话反映,吉林省野生动物保护协会收到俄罗斯联邦生态专家通报称,发现一只佩戴追踪器的丹顶鹤由俄罗斯入境我国迁徙途中,在途经大安时跟踪信号消失,要求予以协助调查。野生丹顶鹤为国家一级濒危保护动物,大安市公安局对此事高度重视,立即抽调本局森林警察大队精干警力组成调查组开展调查工作。

在3天时间里,调查组民警依据俄罗斯方面提供的卫星定位轨迹,经过多次航点数据纠偏、航点点位比对,确定了追踪器信号消失地点为两家子镇同心村老家屯。在组织警力开展大规模搜寻未果后,调查组及时调整工作方向,组织开展分组调查走访和沿途调取视频监控资料工作,在上级技术支持下,结合外围搜集的相关证据,精准锁定野生丹顶鹤最终消失地点为老家屯段某某住宅院落内。

11月23日,调查组分别传唤犯罪嫌疑人段某某、穆某某夫妻二人并开展讯问工作。调查组民警利用有力证据和丰富的侦讯经验,逐一戳穿了2名犯罪嫌疑人的狡辩和抵赖,并彻底突破了其心理防线。犯罪嫌疑人段某某、穆某某分别承认了猎杀2只野生丹顶鹤(1只佩戴追踪器的成年丹顶鹤、1只未佩戴追踪器幼年丹顶鹤),并毁灭追踪器及部分丹顶鹤器官的犯罪事实。根据2名犯罪嫌疑人的交代,调查组民警在其居住地附近柴草垛内找到了藏匿的部分被猎杀的野生丹顶鹤肌肉组织,并押解犯罪嫌疑人指认了猎杀野生丹顶鹤现场。

为确定证据的真实性,调查组将收缴的疑似野生丹顶鹤肌肉组织送交专业部门进行生物学鉴定,2022年12月7日,专业部门出具鉴定证书,确定送检的样本为2只野生丹顶鹤肌肉组织。当日,犯罪嫌疑人段某某、穆某某被依法采取刑事强制措施。

姜建龙 勾寅生 记者 朱晴

白城医高专在中国青年志愿服务项目大赛中获奖

城市晚报白城讯 前不久,第六届中国青年志愿服务项目大赛全国赛获奖名单公布,白城医学高等专科学校药学院的“益生好菇,一生农情”乡村振兴志愿服务项目在比赛中表现出色,最终荣获国赛铜奖。

精雕细琢方为器,千锤百炼始成钢。长期以来,白城医高专药学院团委高度重视青年志愿服务工作,不断推动志愿服务项目社会化、规范化、制度化发展,着力提升组织动员能力,拓展志愿服务活动的深度和广度,从而孵化、培育出更具特色的志愿服务项目。

此次获得佳绩是药学院不断深化志愿服务项目培育所取得的阶段性胜利成果,学院将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,以求真力行的实践行动和昂扬向上的青春姿态,写好新时代志愿服务工作的崭新篇章。

秦一嘉

王蕾蕾: 成为一束照亮残障儿童艺术梦想的光



“我以后想当一名医生,我想治好妈妈的眼睛,我想让妈妈再看看我……”这是王蕾蕾的大儿子在一档电视节目中写的一封信,质朴而又饱含深情的话语感动了节目现场和电视机前的观众。2022年第一季度,王蕾蕾入选“中国好人榜”。

虽罹患眼疾 为了追逐梦想刻苦坚持

王蕾蕾,一个出生在普通军人家庭的东北姑娘。容貌姣好、身材挺立、性格开朗,这让她从小就立志当一名模特。

但10岁那年,她被诊断出“视网膜色素变性”——最先是夜盲,随后发展为怕光、视野缩小、视力减退,最终会导致失明。这并没有将幼小的王蕾蕾击垮,为追逐梦想,她一直在和疾病抗争。6年后,她成为了一名优秀的职业模特。她说:“我不只是想穿漂亮衣服,还想把美带给更多人。”

初登模特舞台时,王蕾蕾的视力已经下降得很严重了。在漆黑凌乱的演出后台,她只能用胳膊肘蹭着墙走,上下台阶也需要摸索。舞台上刺眼的灯光又让王蕾蕾眼闪金光,一片模糊之下只能拼命回忆排练时记下的点位,再借助声音完成走秀。一场演出下来,她的手总会扎上许多小刺,脚也容易被裸露在外的铁管划破。就这样,凭借着对梦想的韧劲,王蕾蕾坚持了8年,捧回了

一个又一个奖杯。

24岁时,因为眼疾的困扰,王蕾蕾不得不离开了心爱的舞台。随后她将重心放到了家庭和生活中,结婚后,王蕾蕾冒着眼疾恶化的风险生下了两个孩子。“虽然眼中的世界色彩难辨,但孩子的出生无疑是一束亮光,照进了我的心里。”王蕾蕾说。

风雨后见彩虹 重拾自信一展往日风采

2011年,王蕾蕾的父亲和奶奶相继因病住院,这对她是一次不小的打击。“当时生活好像一点光都没有了,但父亲在临终前嘱咐我,活着,就一定要活出精彩。”带着父亲的嘱托,王蕾蕾重拾信心,重燃对生活的希望。

“我看不见世界了,那就让世界看见我吧。”2016年王蕾蕾重新站上舞台分享自己的经历,2017年她成功考入了北京电影学院继续教育学院影视表演专业,同年获得了国内某真人秀节目年度总冠军。

一个又一个亮眼的成绩让王蕾蕾找回了以往的自信。“生命给了我一条向下的路,我却有一颗向上的心。”2019年她荣获“辽宁省残疾人自强模范”称号,2020年获得辽宁省“五四青年奖章”。在2022年北京冬奥会开幕式上,她加入到了《我和我的祖国》的合唱中,为祖国的强盛放声歌唱。

闪耀自信光芒 照亮残障儿童艺术梦想

如今自信十足的王蕾蕾,闪耀着

光芒。她正用这光芒去照亮那些曾与她一样因疾病而灰暗的人生。

2016年,她的18万字自传——有声读物《倾听那朵花蕾》出版。“我通过《倾听那朵花蕾》把自己的一些经历告诉读者,希望他们看过之后,工作、生活更加有激情和正能量。”同时王蕾蕾还把音频书籍捐赠给全国众多盲人。

2017年,王蕾蕾在沈阳市和平区注册了“花蕾助残服务中心”,旨在关心关爱残障儿童和残障母亲。同时她还为残障人士开设了互联网创业课堂。“对于视障人士而言,因为看不见,我们很难给自主行动、与外界接触,但互联网可以给我们打开一扇窗。盲人不仅仅能按摩,还能唱歌、能速录、能做心理咨询。”

2020年5月,一个偶然的机会,王蕾蕾接触到了“唐宝”(唐氏综合征患儿)和“星宝”(孤独症患儿)群体。这些特殊的孩子表现出对艺术的渴望和对舞台的向往,使王蕾蕾的内心很受触动,仿佛看到了自己的影子。她希望通过模特训练帮助孩子们矫正形体、锻炼身体机能,同时帮助孩子们建立自信、培养社会意识,促进孩子们康复。随后她和丈夫一起为残障儿童开设了公益课堂,讲授形体与模特表演、语言表达、创意美术等课程,帮助孩子们走上艺术的舞台。

“虽然我看不见这个世界,但我希望这个世界看见我和我的孩子们,希望自己可以做一束光,去照亮更多残障儿童梦想。”王蕾蕾说。据人民网